

时政新闻

今年河南54916人上一本 比招生计划多录2355人,录取率约8.2%

本报讯 记者昨日从省招生办获悉,今年我省普通高招本科一批录取工作全部结束,54916人被重点高校录取,录取率接近8.2%,较去年提高0.1个百分点。

今年,我省普通类考生为67万人,省招生办统计数据表示,共有296所院校参加今年我省本科一批的录取工作,共录取新生54916人,其中录取文科考生9518人,理科考生45398人,一本录取比例接近8.2%。去年,我省52982名学子上重点,一本录取率接近8.1%。省招生办新闻发言人陈大琪介

绍,今年我省本科一批生源充足,知名院校众多,优秀考生聚集,录取竞争激烈。按照既定程序,经过三次模拟投档,省招生办依据各招生院校提供的最终调档比例进行了正式投档。在录取过程中,我省工作人员努力争取优质招生计划,本科一批比原始计划增录2355人。

值得一提的是,今年,国家和我省重点高校对农村考生招生计划倾斜比较突出,国家专项计划在我省实际录取4021人,比原定招生计划增录40人;地方专项计划实际录取532人,超

录1人。

随本科一批同时录取的对口本科的录取工作也全部结束,17所院校共录取新生3514人,地方专项计划批录取同时结束,录取新生532人。另外,今年我省艺术类本科B段共录取新生9340人。

目前,我省高招本科二批的录取正在模拟投档,将于今天上午8点正式投档录取,根据安排7月30日8点本科二批生源不足的院校将进行公开征集志愿。

郑州晚报记者 张竞映

联合国一生态农业组织 落户河南

本报讯 近日,从郑州高新区奈安科研中心传来消息,联合国生态安全合作组织生态农业委员会正式落地河南。这意味着我省搭建起生态治理国际互动的一个平台。

在奈安科研中心举行的生态农业委员会揭牌仪式上,联合国人居署全球监测中心主任班吉、国际生态安全合作组织创始主席蒋明君向生态农业委员会主任党永富授牌。

成立于2008年的生态农业委员会,为国际生态安全合作组织五个司职委员会之一。在对欠发达国家和发展中国家进行农业扶贫等领域做了大量工作。河南奈安生物科技股份有限公司运用自主研发的专利技术,长期致力于土壤污染修复和生态治理等方面的研究,受到了联合国的关注。 郑州晚报记者 李雪

国有土地收购 补偿办法有新变化

本报讯 为了进一步完善国有土地收购补偿制度,维护国家和土地使用权人的合法权益,市政府日前印发《郑州市国有土地收购补偿办法补充规定》,采用买断方式补偿的,不再采用按收购地块新规划用途评估价的一定比例确定。

根据《补充规定》,采用买断方式补偿的,按收购地块土地登记的使用权面积、用途和使用权类型的评估价与地上具有合法产权的建(构)筑物的评估现值以及宗地范围内的其他设施评估价之和,或房地产市场评估价确定补偿基价,并在此基础上增加20%确定补偿总价款。有产权证书的不动产,按产权证书认定;无产权证书的不动产或需增加补偿内容的,由郑州市土地管理委员会办公室研究确定。

郑州晚报记者 董艳竹

“郑州慈善日”系列活动启动 18名贫困生领到助学金

本报讯 昨日下午,郑州慈善总会举行第四届“马可波罗瓷砖慈善之旅——郑州站”救助贫困学子捐赠及发放仪式。该活动也开启了即将到来的第八个“郑州慈善日”系列爱心活动的序幕。

活动现场,“马可波罗爱心慈善基金”向郑州慈善总会捐赠3万元人民币,用于救助我市贫困学子。来自中牟县的18名贫困学生每人领到了1500元的助学金。

据介绍,该爱心慈善基金自成立以来,在全国许多地市已开展了多项慈善活动,传递着爱心,涌动着真情。郑州慈善总会有关负责人表示,在今天的慈善日系列活动中,希望全社会都行动起来,积极关注和支持我市慈善事业的发展。

郑州晚报记者 裴蕾

引领普通人开启创业之路 “优食工场”郑州上线

本报讯 民间美食家如何开启创业之路?有平台了。日前,“优食工场”项目在郑州正式上线运行。该项目可帮助广大民间美食走向市场、形成品牌,还可以让广大市民足不出户享受到各种特色美食服务,开创“互联网+民间美食”的特色饮食新时代。尤其值得一提的是,该项目的实施,将吸引一批普通人开启创业之路。

据悉,“优食工场”旨在帮助广大民间美食生产者宣传、包装、推介其美食产品,使其美食产品品牌化、规模化、效益化。基于“互联网+民间美食”的宗旨,“优食工场”除了提升民间美食单品的品牌价值外,还将引领一批普通人开启创业之路,实现人生价值,同时还开创了特色饮食潮流,让郑州步入特色饮食新时代。 郑州晚报记者 裴蕾

我省困难职工家庭每户每年 最高可享1万元医疗救助金

工会帮扶资金重点帮扶三类困难人群,困难职工家庭每年可享受最高10000元医疗救助资金……日前,《河南省工会困难职工帮扶资金使用与管理办法》出台,对工会困难职工帮扶资金的来源、使用、管理监督等作出了详细规定。



困难职工建档 “双入户、双公示、双签字”

为确保帮扶资金真正用于困难职工,《办法》明确,求助者应以书面形式提出申请并提供个人有效证明。基层工会和帮扶工作站(产业工会、工会联合会)须对拟帮扶的职工进行入户调查,准确掌握该职工家庭成员收入情况、资产情况;拟帮扶职工的家庭状况,须在单位(工作区公示栏)、帮扶工作站(产业工会)进行公示,公示时间不少于5天;填写困难职工登记表时,须由基层工会主席和经办人签字后,方可报送上级工会帮扶中心。

医疗救助资金 每户每年最高可享1万元

《办法》规定,中央财政、省财政专项帮扶资金对困难职工的救助标准上限为:用于生活救助的资金,每户每年不得超过当地低保标准年度总和;用于助学救助的资金,每生每年不得超过5000元,同时不得超过该生所在学校10个月基本生活费用的总和;用于医疗救助的资金,每户每年不得超过10000元,同时不得超过医疗费用个人自付部分。 郑州晚报记者 李爱琴

帮扶资金重点覆盖三类困难人群

哪些困难职工可以享受到帮扶?《办法》明确指出,帮扶资金的使用对象是已纳入工会帮扶管理系统档案的困难职工家庭,主要包括:低保户——家庭人均收入低于当地最低生活保障线,经政府救助后仍生活困难的职工家庭;低保边缘户——家庭人均收入虽略高于

当地最低生活保障线(高出幅度为50%以下),但由于患病、子女上学、残疾、单亲及其他特殊原因造成生活困难的职工家庭;意外灾害(事件)致困户——因职工本人或家庭成员遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致生活困难的职工家庭。

郑州开评两类特色村

分别是历史文化特色村和自然生态风貌特色村

本报讯 日前,市政府办公厅印发《郑州市历史文化风貌特色村和自然生态风貌特色村评定工作方案》,明确了两类特色村的评价指标体系、评定指标及评定程序等。

《方案》指出,开展特色村评定工作,是市委、市政府在科学推进新型城镇化过程中做出的一项重要决策,是保护地域特色历史文化和自然生态风貌的一个创新之举。通过评定活动,

进一步全面掌握我市特色村的底数,为特色村的保护提升和开发利用提供依据。

历史文化风貌特色村评价指标主要包括村落所承载的物质文化遗产的历史价值与风貌特色、原貌保存度、现状规模和具有县(市)以上文物保护单位以及依存于村落传承的非物质文化遗产情况等。自然生态风貌特色村评价指标主要包括村落的自然环境、生态状

况、整体风貌及可持续发展情况等。

各开发区、县(市)区对照评价指标体系组织自评,逐级申报。专家组对候选村实地踏勘调查,对其主要特色、特征提出评价意见,依据评价指标体系的分值标准,进行量化打分。专家意见和评分结果报城乡规划建设管理领导小组研究确定。市政府随后将发文公布入选村落名单。 郑州晚报记者 董艳竹